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SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO.
Este caderno contém a Prova Objetiva de Conhecimentos
Específicos.

Use como rascunho a Folha de Respostas reproduzida no final deste
caderno.

Ao receber a Folha de Respostas:
• confira seu nome, número de inscrição e cargo de opção;
• assine, A TINTA, no espaço próprio indicado.
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Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
• use apenas caneta esferográfica azulou preta;
• preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra
correspondente à resposta solicitada em cada questão;

• assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta
não será computada se houver marcação de mais de uma
alternativa, questões não assinaladas ou questões rasuradas.

A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada.
CUIDE BEM DELA, ELA É A SUA PROVA.

No período estabelecido para a realização da prova, está incluído o
tempo necessário à transcrição das respostas do rascunho para a Folha
de Respostas.

ATENÇÃO: Nos termos do Edital n. 01/2007-ALMG, "Será eliminado do
concurso o candidato que [...] portar arma no local de realização das
provas [...] portar ou fizer uso de quaisquer equipamentos eletrônicos
e/ou instrumentos de comunicação [...] celular [...] ou outros similares
[...]." (subitem 8.2, alíneas "f' e "g").

DURAÇÃO TOTAL DA PROVA: QUATRO HORAS

•..1ft.... Fundação de
FUNDEP Desenvolvimento
~. ~ da Pesquisa



ATENÇÃO

Senhor(a) Candidato(a),

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno

contém, ao todo, 60 (sessenta) questões de múltipla

escolha de Conhecimentos Específicos -, cada uma

constituída de 4 (quatro) alternativas, das quais apenas

uma responde corretamente ao que é solicitado em cada

questão.

Havendo algum problema, informe-o imediatamente ao

Aplicador de Provas, para que ele tome as providências

necessárias.

Caso V.Sa. não observe essa recomendação, não lhe

caberá qualquer reclamação ou recurso posteriores.

» Conhecimentos Específicos
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Questão 01

Analise a seguinte informação.

Em uma avaliação de resultados de serviços de saúde, pode-se utilizar como indicadores:

I. o nível de satisfação dos usuários;

11.os indicadores de saúde da população atendida;

111.a taxa de incorporação de nova tecnologia.

A análise permite concluir que completam corretamente o enunciado

A) apenas os indicadores I e 11.

B) apenas os indicadores I e 111.

C) apenas os indicadores 11e 111.

O) todos os indicadores.

Questão 02

Considere a seguinte situação.

Implantou-se um programa de melhoria da qualidade da assistência pré-natal em um
município por meio da capacitação dos profissionais e da implantação de diretrizes de
conduta.

São pares de indicadores de impacto adequados para esse programa, EXCETO

A) taxa de mortalidade neonatal e taxa de mortalidade materna.

B) taxa de internações por sífilis congênita e por tétano neonatal.

C) coeficiente de OHEG e cobertura vacinal em gestantes e percentual de cesarianas.

O) percentual de profissionais capacitados e cobertura de pré-natal.

Questão 03

A qualidade da assistência em uma maternidade microrregional tem sido criticada pela
comunidade.
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Dentre os pares de indicadores abaixo referentes à população atendida pela maternidade,
assinale o que pode ser utilizado para avaliar essa crítica.

A) Taxa de infecção obstétrica e percentual de gestantes com seis ou mais consultas de
pré-natal

B) Taxa de infecção obstétrica e taxa de mortalidade perinatal.

C) Percentual de lactentes com aleitamento materno exclusivo e percentual de
cesarianas

D) Taxa de doença hipertensiva específica da gravidez e taxa de mortalidade neonatal.

Questão 04

Assinale a alternativa que apresenta os sistemas de informação do SUS que devem ser
utilizados para se obter a taxa de mortalidade infantil e o percentual de internações por
asma em menores de cinco anos.

A) Sistema de informação Sobre Nascidos Vivos (SINASC), Sistema de Informações
Sobre Mortalidade (SIM), Sistema de Informações Ambulatoriais (SIA)

B) Sistema de Informações Hospitalares (SIH), SIM e SINASC

C) Sistema de informação de Agravos de Notificação (SINAN), SINASC e SIM

D) SIH, SINAN e SINASC

Questão 05
A taxa de mortalidade infantil no Estado A é 30 por mil e, no Estado B, é 5 por mil.

Com base nesses dados, podemos dizer que

A) a população de crianças menores de um ano no Estado A é seis vezes maior do que
no Estado B.

B) o número de nascidos vivos no Estado A é seis vezes maior do que no Estado B.

C) a chance de uma criança morrer antes de completar um ano no Estado A é seis vezes
maior do que no Estado B.

D) a taxa de natalidade no Estado A é seis vezes maior do que no Estado B.

Questão 06
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A taxa de mortalidade infantil pode ser decomposta em taxa de mortalidade neonatal e
pós-neonatal. A taxa de mortalidade neonatal pode ser decomposta em taxa de
mortalidade neonatal precoce e taxa de mortalidade neonatal tardia.

Sobre esses indicadores, é CORRETO afirmar que

A) todos indicam os mesmos riscos comuns ao primeiro ano de vida.

B) a taxa de mortalidade neonatal tardia é o melhor indicador para avaliar a qualidade da
assistência pré-natal e ao parto.

C) a taxa de mortalidade pós-neonatal não é influenciada pela taxa de mortalidade por
pneumonia em menores de um ano.

O) a taxa de mortalidade neonatal precoce é influenciada pela taxa de prematuridade
extrema entre os nascidos vivos.

Questão 07
Analise a seguinte informação.

A Secretaria de Estado de Saúde (SES) identificou sete microrregiões em que as taxas de
internação por pneumonia e por diarréia em menores de cinco anos estavam
significativamente mais elevadas do que no restante do estado.

Essa situação permite constatar que

I. altas taxas de internação por pneumonia e por diarréia em menores de cinco anos são
indicadores de deficiência na atenção básica à saúde.

11. altas taxas de internação por pneumonia e por diarréia são indicadores de baixa
qualidade de vida para a população infantil.

111.altas taxas de internação por pneumonia e por diarréia são indicadores de condições
sociais precárias.

A análise permite concluir que completam corretamente o enunciado

A) apenas as afirmativas I e 11.

B) apenas as afirmativas I e 111.

C) apenas as afirmativas 11e 111.

O) todas as afirmativas.

Questão 08
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Em uma reunião mensal para o planejamento e a programação de suas atividades, uma
equipe do Programa de Saúde da Família (PSF) discute as prioridades de saúde infantil
na região.

Dentre os pares de atividades programadas pela equipe podem ter impacto positivo sobre
a saúde infantil, EXCETO

A) iniciar programa de educação sexual na escola local e participar de reuniões
comunitárias pela instalação de creche na região.

B) melhorar a cobertura de vacina contra HPV e iniciar programa de educação nutricional
para gestantes e mães.

C) implantar protocolo de cuidados para crianças com asma e implementar a busca ativa
de crianças com atraso vacina!.

O) iniciar programa de investigação de internações e óbitos infantis e implantar grupos de
convivência para mães.

Questão 09

Analise a seguinte informação.

Dentre os principais problemas que a Estratégia de Saúde da Família encontra na
atualidade podemos listar:

I. a deficiência de profissionais formados nas especialidades básicas no País.

11. a inadequação da formação da maioria dos profissionais de saúde no País para a
atuação em atenção primária à saúde.

111.a ausência de uma carreira para os profissionais dentro da Estratégia de Saúde da
Família na maior parte das cidades do País.

A análise permite concluir que completam corretamente o enunciado dos problemas
apresentados

A) apenas nos itens I e 11.

B) apenas nos itens I e 111.

C) apenas nos itens 11e 111.

O) nos itens I, 11e 111.

Questão 10
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Constituem medidas para a prevenção da leishmaniose visceral:

A) diagnóstico e eliminação dos portadores.

B) diagnóstico e eliminação dos reservatórios.

C) vacinação de crianças e adultos.

O) eliminação dos focos de água limpa e parada.

Questão 11

Com relação ao gênero da população, à fonte de contágio e às regloes do País, é
CORRETO afirmar que, nos últimos anos, a epidemia de AIDS no Brasil está progredindo
mais aceleradamente

A) entre mulheres, heterossexuais e nas regiões norte e nordeste.

B) entre homens, homossexuais e nas regiões sul e sudeste.

C) entre homens, usuários de droga e nas regiões sul e nordeste.

O) entre mulheres, usuários de droga e nas regiões centro-oeste e sudeste.

Questão 12

No estado de Minas Gerais noticia-se que as condições de trabalho em uma fazenda
impõem risco grave à saúde ou à vida dos trabalhadores.

Considerando essa situação, a autoridade sanitária municipal deve

A) comunicar o fato para a Secretaria de Estado do Trabalho, pois só esta pode fiscalizar
riscos relativos ao trabalho no estado de Minas Gerais.

B) comunicar o fato ao Departamento de Vigilância à Saúde (OVS) da Secretaria de
Estado de Saúde (SES) porque a fiscalização de saúde sobre os ambientes de
trabalho, em Minas Gerais, é uma responsabilidade da SES exclusivamente.

C) proceder à vigilância de saúde na fazenda indicada e, se constatado risco grave e
eminente à saúde dos trabalhadores, interditar máquinas, processos e/ou ambientes
de trabalho que estiverem causando tal risco.

O) proceder à vigilância de saúde na fazenda indicada e, se constatado risco grave e
eminente, solicitar a interdição à Secretaria de Estado do Trabalho, pois só ela pode
interditar máquinas, processos e ambientes de trabalho.

Questão 13
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Para analisar os serviços de assistência à saúde prestados pelo SUS nas diversas
regiões do estado, deve-se consultar:

A) o Plano Diretor de Regionalização (PDR) e a Programação Pactuada e Integrada
(PPI).

B) o Plano Diretor de Regionalização (PDR) e o Pacto pela Saúde.

C) o Plano Diretor de Investimento (PDI) e o Pacto pela Saúde.

D) o Plano de Saúde do Estado e o Pacto dos Indicadores da Atenção básica.

Questão 14

A vinculação dos procedimentos executados no âmbito do SUS ao usuário, ao profissional
que os realizou e à unidade de saúde onde foram realizados é propiciada pelo

A) Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES).

B) Sistema de Informações Ambulatoriais (SIA).

C) Sistema de Informações Assistenciais Unificado (SIAU).

D) Cartão Nacional de Saúde (CNS).

Questão 15

Sobre as decisões do Conselho de Saúde, em cada nível da Federação, acerca de
investimentos e implantação de novos serviços, é CORRETO afirmar que

A) as decisões do Conselho são imperativas e têm que ser implementadas pelo chefe do
poder executivo do nível federativo correspondente.

B) devem ser homologadas pelo chefe do poder legalmente constituído em cada esfera
do governo, para terem validade.

C) devem ser aprovadas pela comissão de saúde do legislativo em cada esfera de
governo para terem validade.

D) devem ser apresentadas para avaliação na Conferência de Saúde.

Questão 16
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As microrregiões de saúde, no SUS, são delimitadas para suprir as necessidades da
população de um conjunto de municípios em

A) atenção primária à saúde.

B) atenção à saúde de alta complexidade.

C) atenção à saúde de baixa complexidade.

D) atenção à saúde de média complexidade.

Questão 17

No âmbito do SUS a participação do Ministério da Saúde no financiamento das
internações hospitalares se dá

A) por transferência direta para os hospitais dos valores correspondentes à produção
realizada.

B) por transferência dos valores fundo a fundo, do Ministério da Saúde para os
municípios, de acordo com o estabelecido na PPI.

C) por transferência dos valores fundo a fundo, do Ministério da Saúde para o estado,
conforme o Teto Financeiro da AssistênciafTFA de cada Unidade da Federação e
repasse do estado para os municípios de suas quotas-partes.

D) por contrato de gestão entre a Secretaria de Estado de Saúde e os hospitais
prestadores de serviço ao SUS no território do estado.

Questão 18

De acordo com a Norma Operacional da Saúde (NOAS), todo município brasileiro deve se
comprometer com a realização de um elenco de ações estratégicas mínimas de atenção
básica para se habilitar à Gestão Plena da Atenção Básica Ampliada.

Dentre essas, encontram-se

A) o controle da hipertensão arterial e da tuberculose.

B) o controle do risco cardiovascular e da hanseníase.

C) a saúde da criança e a saúde do adolescente.

D) a saúde da mulher e a saúde do homem.

Questão 19
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A Assembléia Legislativa foi informada de que existe um déficit estrutural de vagas em
UTI neonatal na região norte do estado.

Sobre essa questão, é INCORRETO afirmar que

A) a assistência em UTI é considerada atenção à saúde de nível terciário ou de alta
complexidade/custo.

S) o principal instrumento para a garantia de acesso da população aos serviços de alta
complexidade é a PPI.

C) a garantia de acesso aos procedimentos de alta complexidade é de responsabilidade
solidária entre o Ministério da Saúde e as Secretarias de Estado da Saúde.

D) o gestor estadual é responsável pela gestão da política de alta complexidade/custo
no âmbito do estado.

Questão 20
Em relação ao processo de definição das regiões intra-estaduais de saúde, analise as
seguintes informações.

I. É conduzido pela Secretaria Estadual de Saúde com participação dos municípios

11. É conduzido pelo Ministério da Saúde e deve ser aprovado pelas Comissões
Intergestoras Sipartites (CISs) de cada estado e referendada pela Comissão
Intergestora Tripartite (ClT)

111.É uma peça fundamental do planejamento da assistência à saúde no estado e deve
ser aprovada pela CIS e pelo Conselho Estadual de Saúde (CES)

A análise permite concluir que estão CORRETAS

A) apenas as informações I e 11.

S) apenas as informações I e 111.

C) apenas as informações II e 111.

D) todas as informações.

Questão 21
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No ano de 2007, a Prefeitura Municipal de um grande município do estado incluiu em seu
orçamento para a saúde os recursos aplicados para a manutenção do aterro sanitário da
cidade, atingindo, assim, a aplicação de 15% dos impostos e recursos do município,
conforme definidos na Emenda Constitucional 29, em saúde. O Conselho Municipal de
Saúde encaminhou denúncia ao Ministério Público por considerar que os recursos
aplicados em saúde pela Prefeitura Municipal estavam abaixo do estabelecido pela
Constituição.

Sobre esse fato, é INCORRETO afirmar

A) que a execução de ações de saneamento básico está incluída no campo de atuação
do SUS pela Constituição Federal e pela Lei n. 8.080 de 1990.

B) que a Resolução n. 322, de 2003, do Conselho Nacional de Saúde exclui os recursos
aplicados para a limpeza e remoção de resíduos sólidos do conjunto de despesas
com ações e serviços públicos de saúde.

C) que a regulamentação da Emenda Constitucional n. 29, por meio de lei complementar,
estabeleceu que os gastos em saneamento e limpeza urbanos não podem ser
incluídos nas despesas com o SUS.

O) que, de acordo com a Constituição Federal, o percentual mínimo dos impostos e
recursos municipais a ser aplicado na saúde pelos Municípios é de 15%.

Questão 22
Numere a COLUNA 11de acordo com a COLUNA I, relacionando as características
predominantes do SUS e da Saúde Suplementar no Brasil atualmente.

COLUNA I

1 . Sistema Único de Saúde (SUS)

2. Saúde Suplementar

COLUNA 11

( ) Baseado em pagamento por produção.

( ) Conta com rede de atenção primária à
saúde com vinculação de clientela
territorializada.

( ) Conta com sistema de vigilância
epidemiológica.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência de números CORRETA.

A) (2) (1) (1)

B) (2) (1) (2)

C) (1) (2) (1)

O) (2) (2) (1)

Questão 23
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No ano de 2002, com base em dados do Sistema de Informação da Atenção Básica
(SIAB), a taxa de prevalência de diabetes tipo 11 na população acima de 20 anos no
Município A era de 2%. Ainda com base nos dados do SIAB, nesse mesmo ano, a
população coberta pelo PSF no Município A era de 630.000 habitantes.

Considerando essas informações e o registro de dados no SIAB, é CORRETO afirmar
que

A) o número de diabéticos no Município A, em 2002, registrado no SIAB é 12.600.

B) o número de diabéticos no Município A, em 2002, registrado no SIAB é 1.260.

C) o número de diabéticos registrado no SIAB não pode ser calculado porque faltam os
dados da população estimada pelo IBGE.

O) o número de diabéticos registrado no SIAB é a soma dos diabéticos cadastrados
pelas equipes de PSF e os cadastrados pela saúde suplementar.

Questão 24

O número de casos novos de hanseníase no Estado A, em 2005, registrado no SINAN, é
de 2002 e o número total de casos de hanseníase, no mesmo Estado e ano, registrado no
SINAN, é de 2.711. A população estimada pelo IBGE para o Estado A em 2005 era de
17.830.000 habitantes.

Com base nesses dados, é CORRETO afirmar que

A) a taxa de cura da Hanseníase no Estado A, em 2005, foi de 15,04%.

B) a taxa de prevalência da Hanseníase no Estado A, em 2005, foi de 2,64/10000.

C) a taxa de incidência da Hanseníase no Estado A, em 2005, foi de 1,12/10000.

O) a taxa de prevalência da Hanseníase no Estado A, em 2005, foi de 1,12/10000.

Questão 25
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A Agência Nacional de Saúde Suplementar (ANS) recebeu denúncia de que a Operadora
A rompeu unilateralmente o contrato de um plano de assistência à saúde com o cidadão
8 enquanto ele estava internado para tratamento devido a uma patologia preexistente à
data de contratação do plano. A ruptura do contrato deveu-se ao não pagamento da
mensalidade por 90 dias, por parte do consumidor, tendo sido o mesmo notificado no
quadragésimo dia de inadimplência.

Sobre essa situação e de acordo com a Lei n. 9.656, de 03 de junho de 1998, e a Medida
Provisória n. 2.177- 44, de 24 de agosto de 2001, é CORRETO afirmar que as operadoras
de planos privados de saúde

A) não podem romper contrato enquanto o consumidor estiver internado
independentemente de a internação ser para o tratamento por patologia pré ou pós-
existente à data de contratação do plano.

S) podem romper unilateralmente o contrato caso o consumidor fique inadimplente por
período superior a sessenta dias e seja notificado até o qüinquagésimo dia de
inadimplência, mesmo que ele esteja internado por qualquer motivo.

C) podem romper unilateralmente o contrato caso o consumidor fique inadimplente por
período superior a sessenta dias e seja notificado até o qüinquagésimo dia de
inadimplência, mesmo quando o consumidor estiver internado se a internação dever-
se a tratamento por patologia preexistente à data de contratação do plano.

D) não podem romper contrato unilateralmente.

Questão 26

A SES do Estado "A" desenvolve um programa de incentivo e qualificação do PSF. Os
resultados esperados são, coerentemente, relativos à melhoria da atenção primária à
saúde e monitorados por indicadores da área de cobertura do PSF.

Dentre tais indicadores é correto incluir, EXCETO

A) a cobertura vacinal e o percentual de internações evitáveis por atenção básica.

S) a taxa de internações por diarréia e a taxa de internações por pneumonia em menores
de cinco anos.

C) a taxa de mortalidade por violência em adolescentes e o percentual de tabagistas na
população acima de 20 anos.

D) a taxa de infecções hospitalares nos hospitais microrregionais e o percentual de cura
dos casos de tuberculose em tratamento

Questão 27
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o Secretário Municipal de Saúde decidiu ampliar o número de equipes de PSF no
Município, ao invés de construir uma nova unidade de Pronto Atendimento. O Conselho
Municipal de Saúde não aprovou a proposta do Secretário Municipal de Saúde.

Com relação a essa situação, é CORRETO afirmar que as decisões do Conselho
Municipal de Saúde

A) são deliberativas e cabe aos conselhos de saúde, em cada unidade da Federação,
estabelecer critérios e diretrizes quanto à localização e ao tipo de unidades
prestadoras de serviços.

B) são consultivas, e cabe apenas ao poder executivo estabelecer critérios e diretrizes
quanto à localização e ao tipo de unidades prestadoras de serviços em cada unidade
da Federação.

C) têm validade de lei e cabe aos conselhos de saúde, em cada unidade da Federação,
estabelecer critérios e diretrizes quanto à localização e ao tipo de unidades
prestadoras de serviços.

D) não têm validade de lei e cabe apenas ao poder legislativo estabelecer critérios e
diretrizes quanto à localização e ao tipo de unidades prestadoras de serviços em cada
unidade da Federação.

Questão 28

O SUS tem, entre suas diretrizes constitucionais, o atendimento integral, com prioridade
para as atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços assistenciais. Para o
cumprimento dessa diretriz, várias modificações na forma de gestão e financiamento das
ações e serviços de saúde do SUS têm sido realizadas pelas normas operacionais do
sistema.

São modificações que contribuíram para a realização da diretriz constitucional do
atendimento integral, EXCETO

A) criação do Piso da Atenção Básica.

B) a transferência de recursos fundo a fundo do Fundo Nacional de Saúde para os
Fundos Estaduais e Municipais de Saúde.

C) o pagamento por produção diretamente aos prestadores de serviço pelo Ministério da
Saúde.

D) a incorporação dos recursos relativos à média complexidade ao teto financeiro dos
municípios conforme definido na PPI.

Questão 29
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Analise a seguinte informação.

o número de equipes de PSF teve crescimento acelerado no Brasil nos últimos anos.

Sobre esse fato, é CORRETO afirmar que

I. essa expansão está contribuindo para a universalização da atenção primária à saúde
no país.

11. essa expansão está contribuindo para a eqüidade no acesso à atenção primária à
saúde no País.

111.a cobertura de PSF é maior nas grandes cidades do País.

A análise permite concluir que completam corretamente o enunciado

A) apenas as afirmativas I e 11.

B) apenas as afirmativas I e 111.

C) apenas as afirmativas 11e 111.

D) todas as afirmativas.

Questão 30
Estudos comparativos têm demonstrado alta eficácia e eficiência de sistemas de saúde
baseados em Atenção Primária à Saúde (APS), com relação aos indicadores de saúde e
à satisfação dos usuários.

Podem explicar essa alta eficácia e eficiência as seguintes características da APS,
EXCETO

A) o vínculo com a população atendida.

B) a ênfase nas atividades de promoção e prevenção à saúde.

C) a coordenação do cuidado em todos os níveis do sistema.

D) a ampliação da oferta de especialidades médicas no primeiro cuidado.

INSTRUÇÃO: As questões 31 e 32 devem ser respondidas com base na seguinte
informação.
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Os dados do SIM indicam que, no Brasil, em 2005, as mortes por doenças do aparelho
circulatório representaram 28%, as mortes por neoplasia, 14% e as mortes por causas
externas, 12% do total de óbitos. Essas foram as principais causas de óbito no País
naquele ano. Esses dados apontam para um conjunto de problemas de saúde que devem
ser considerados no planejamento e programação das atividades dos sistemas de saúde
no País.

Questão 31

Considerando esse processo de planejamento, assinale a afirmativa CORRETA.

A) As doenças infecto-contagiosas não representam problemas de saúde prioritários no
país.

B) Os sistemas de saúde só podem reduzir a mortalidade por violência e acidentes de
trânsito com melhoria do atendimento de urgência e internações hospitalares.

C) Existe tratamento curativo para as principais causas básicas dos óbitos por doenças
do aparelho circulatório.

D) As taxas de mortalidade por Doenças e Agravos Não Transmissíveis (DANTs) são
influenciadas pelos níveis de renda e de educação da população.

Questão 32

De acordo com os dados apresentados na informação, é INCORRETO afirmar que

A) as DANTs são as principais causas de morte no País e, por isso, devem estar entre as
prioridades de saúde pública.

B) a taxa de mortalidade por doenças do aparelho circulatório é maior do que por
neoplasias e esta é maior do que por causas externas.

C) as mortes por causas externas são consideradas acidentais e, por isso, não podem
estar entre as prioridades de saúde pública.

D) as doenças infecto-contagiosas não aparecem entre as principais causas de óbito.

Questão 33
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Sobre o perfil epidemiológico do Brasil, é INCORRETO afirmar que

A) estamos em processo de transição epidemiológica, com crescimento progressivo da
importância das doenças crônico-degenerativas.

B) as causas externas são as principais causas de morte entre os adolescentes e jovens
até 25 anos.

C) a hipertensão arterial está entre as principais causas básicas de óbito em adultos e
idosos no País.

D) as doenças do aparelho digestivo são o grupo de maior percentual nos óbitos de
crianças de um a cinco anos.

Questão 34
O Estado deve elaborar o Plano Diretor de Regionalização e o Plano Diretor de
Investimentos.

Esses instrumentos para o planejamento da assistência à saúde no plano intermunicipal
devem ser elaborados com participação dos municípios e submetidos à aprovação por

A) Comissão Intergestores Bipartite (CIB) e Conselhos Municipais de Saúde (CMSs).

B) CIB e Conselho Estadual de Saúde (CES).

C) Programação Programada Integrada (PPI) e CES.

D) CMSs e CES.

Questão 35
A Vigilância Epidemiológica do Estado de Minas Gerais determinou uma quarentena para
um grupo de indivíduos que chegou ao Brasil proveniente de uma região país liA", onde
está havendo um surto de doença contagiosa altamente infecciosa e letal e ainda sem
tratamento.

Considerando a situação descrita, assinale a alternativa CORRETA.

A) A ação da Vigilância Epidemiológica demonstra uma atitude preventiva embasada no
Código de Saúde Estadual.

B) A quarentena para qualquer doença transmissível foi abandonada como medida
preventiva há mais de 40 anos.

C) A quarentena só pode ser aplicada aos casos confirmados.

D) A quarentena só pode ser aplicada aos portadores confirmados.

Questão 36
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Considere a seguinte situação.

A Vigilância Sanitária do estado de Minas Gerais determinou o cancelamento do registro
do produto A, após comprovar que ele estava provocando efeitos nocivos à saúde da
população.

Essa atitude da Vigilância Sanitária do Estado de Minas Gerais foi

A) incorreta, pois o cancelamento de registro de produto só pode ser feito pela Agência
Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA).

S) incorreta, pois o cancelamento de registro de produto só pode ser feito pelo Ministério
da Saúde.

C) incorreta, pois o cancelamento de registro de produto só pode ser feito pelo Ministério
da Justiça.

D) correta, pois o cancelamento de registro de produto é uma das penas previstas no
Código de Saúde Estadual.

Questão 37
A Vigilância Sanitária do estado de Minas Gerais constata condições de risco iminente à
saúde dos usuários e profissionais em um hospital regional privado e sem fins lucrativos,
devido a deficiências no sistema de limpeza e desinfecção do instrumental e no fluxo do
material contaminado.

De acordo com o Código de Saúde Estadual, a autoridade sanitária estadual pode tomar
diferentes medidas nessas circunstâncias, EXCETO

A) assumir a gestão do hospital por meio de uma intervenção administrativa.

S) determinar a transferência da propriedade ou controle societário do hospital.

C) interditar, total ou parcialmente, o hospital.

D) cancelar o alvará sanitário do hospital.

Questão 38
Uma equipe de Vigilância Sanitária do estado de Minas Gerais detectou, por inspeção
visual, produtos para o consumo humano deteriorados ou alterados. Após avaliarem a
situação, os agentes sanitários decidem resolver o caso realizando uma única ação.

A ação mais CORRETA seria

A) colher amostras do material.

S) orientar o proprietário sobre os riscos.

C) apreender e inutilizar os produtos.

D) multar o estabelecimento.
Questão 39
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Os preços e reajustes dos planos de saúde são uma questão importante para os
consumidores desses serviços.

Analise as seguintes afirmativas sobre esse tema.

I. A ANS regula os preços de venda dos planos de saúde, estabelecendo um limite
mínimo para garantia de sua operacionalidade.

11. A ANS não regula os preços de venda dos planos de saúde.

111.A ANS regula os reajustes periódicos das mensalidades dos planos de saúde.

A análise permite concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e 11.

B) apenas as afirmativas I e 111.

C) apenas as afirmativas 11e 111.

D) todas as afirmativas.

Questão 40

Analise as afirmações abaixo sobre os blocos de financiamento para o custeio
estabelecido pelo Pacto de Gestão.

I. Sistematizam a transferência dos recursos federais para o custeio das ações e
serviços de saúde pelos estados e municípios.

11. O uso dos recursos federais para o custeio fica restrito a cada bloco.

111.Os blocos são: Atenção Básica, Atenção da Média e Alta Complexidade, Vigilância em
Saúde, Assistência Farmacêutica e Gestão do SUS.

A análise permite concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e 11.

B) apenas as afirmativas I e 111.

C) apenas as afirmativas 11e 111.

D) todas as afirmativas.

Questão 41
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São características do Programa de Saúde da Família, EXCETO

A) vinculação de clientela por local de residência.

B) trabalho em equipe multidisciplinar.

C) orientação comunitária.

O) atenção exclusiva a demanda programada.

Questão 42

No estado de Minas Gerais, o conselho diretor de um hospital de médio porte, privado e
sem fins lucrativos, que apresenta situação financeira crítica, recebe uma proposta de
transferência de seu controle para uma empresa nacional de capital estrangeiro.

Sobre essa situação, é INCORRETO afirmar que

A) a iniciativa privada pode participar da assistência à saúde de forma complementar ao
SUS, prestando serviços à população em geral.

B) as instituições privadas sem fins lucrativos podem receber recursos públicos na forma
de auxílios.

C) a participação de capital estrangeiro na assistência à saúde no Brasil é
completamente vedada pela Constituição Federal.

O) a iniciativa privada pode participar da assistência à saúde de forma suplementar ao
SUS, operando planos privados de saúde para assistência exclusiva dos seus
beneficiários.

Questão 43
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Considere a seguinte situação.

o Conselho Diretor de um plano de saúde se reunirá para analisar uma proposta de
implantação de um programa de promoção de saúde e prevenção de doenças para os
seus clientes. Um dos diretores fez uma lista com informações para usar na reunião.

Analise as informações contidas nessa lista.

I. A ANS tem criado incentivos para o desenvolvimento de programas de promoção de
saúde e prevenção de doenças.

11. Os planos de saúde não podem ter programas de saúde da família porque não podem
ter vinculação de clientela.

111.As atividades de vigilância epidemiológica de OANTs são exclusivas do SUS.

IV. Os programas de promoção de saúde e prevenção de doenças são orientados para
necessidades de saúde, podendo ou não corresponder a demandas dos usuários.

A análise permite concluir que estão CORRETAS apenas as informações

A) I e 111.

S) 11e IV.
C) I e IV.
O) 11e 111.

Questão 44
No ano de 2007, em uma população de 5.000 crianças menores de cinco anos, 100
crianças foram internadas com pneumonia. O total de crianças falecidas por pneumonia
nesta mesma população e período foi de 10.

Com base nesses dados, assinale a alternativa CORRETA.

A) A taxa de incidência de pneumonia em menores de cinco anos foi de 20/1000.

S) A taxa de letalidade por pneumonia em menores de cinco anos foi de 10%.

C) A taxa de mortalidade por pneumonia em menores de cinco anos foi de 2/1000.

O) A taxa de cura de pneumonia em menores de cinco anos foi de 90%.

Questão 45
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A imprensa do Município A noticia que os portadores de tuberculose estão com o
tratamento interrompido por falta da medicação. Os jornais de oposição afirmam que a
responsabilidade é da Secretaria Municipal de Saúde, e os jornais da situação afirmam
que a responsabilidade é do governo do Estado e do Ministério da Saúde.

Analise as seguintes afirmativas sobre essa situação no âmbito do SUS.

I. A distribuição dos medicamentos para o tratamento da tuberculose em Minas Gerais é
de responsabilidade da SES.

11. A responsabilidade de financiamento e fornecimento dos medicamentos para o
tratamento da tuberculose é do Ministério da Saúde, porque o controle da tuberculose
é um Programa Estratégico para Erradicação de Endemia.

111.O controle da tuberculose é uma das estratégias mínimas de atenção básica de
responsabilidade municipal.

A análise permite concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e 11.

B) apenas as afirmativas I e 111.

C) apenas as afirmativas 11e 111.

O) todas as afirmativas.

Questão 46

Um grupo de profissionais da regulação estadual recebeu a solicitação de fazer uma
avaliação da relação entre condições sociais e taxa de internações. Como estamos no
ano de 2008, o grupo optou não utilizar dados sociais do último censo realizado em 2000.

O banco de dados do Sistema Nacional de Informações em Saúde que constitui uma
fonte alternativa de informações sociais que permitem a realização da avaliação solicitada
é

A) SIH

B) SIAB

C) SIM

O) CNES

Questão 47
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Em ação de vigilância à saúde do trabalhador da SES de Minas Gerais identificou-se risco
à saúde em determinada empresa devido à exposição dos trabalhadores, sem a devida
proteção, a agente químico tóxico.

Considere as seguintes afirmativas que expressam possíveis atitudes da autoridade
sanitária estadual.

I. Informar os trabalhadores, empregadores e sindicatos envolvidos sobre o risco à
saúde identificado.

11. Exigir do empregador o controle do risco no ambiente do trabalho, eliminando o
contato dos trabalhadores com o agente tóxico, caso seja tecnicamente viável.

111.Exigir do empregador medidas de proteção individual caso as medidas de proteção
coletiva sejam tecnicamente inviáveis

De acordo com o Código de Saúde do Estado, estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e 11.

B) apenas as afirmativas I e 111.

C) apenas as afirmativas 11e 111.

O) todas as afirmativas.

Questão 48

A Secretaria Municipal de Saúde do Município "A" decidiu intensificar as ações de controle
da tuberculose porque identificou um crescimento constante da incidência da doença nos
últimos anos.

Em reunião sobre o tema, foram registradas as seguintes afirmações. Analise-as
marcando com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) A eficácia da vacina BCG para a prevenção da tuberculose em adultos é baixa.

( ) O diagnóstico precoce e o tratamento efetivo formam a base da prevenção da
tuberculose em adultos no Brasil.

( ) A vulnerabilidade social é um fator de risco para a incidência de tuberculose.

( ) A infecção pela bactéria causadora de tuberculose sempre leva ao
desenvolvimento da doença.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência de letras CORRETA.

A) (V) (V) (V) (V)

B) (V) (V) (V) (F)

C) (V) (F) (F) (V)

O) (F) (V) (V) (F)
Questão 49
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o fortalecimento da Atenção Básica á Saúde (ABS) é uma das prioridades da saúde
pública no Brasil, conforme definido pelo Pacto pela Vida em 2006.

Sobre a ABS no País, é INCORRETO afirmar que

A) a estratégia de Saúde da Família é a principal forma de ampliação e consolidação da
ABS no Brasil.

B) a estratégia de Saúde da Família tem baixo nível de cobertura nas cidades de portes
médio e pequeno e nível de cobertura elevado nos grandes centros urbanos.

C) dentro da estratégia de Saúde da Família, o Programa de Saúde da Família (PSF) é o
programa com maior expansão.

D) a orientação comunitária é uma característica da proposta do PSF e do Programa de
Agentes Comunitários de Saúde (PACS).

Questão 50
Em uma mata no interior de Minas Gerais, foi encontrado um grupo de três macacos
mortos.

Ao receber a comunicação desse fato, a vigilância epidemiológica municipal deve

A) recolher vísceras dos animais e encaminhar para exames no laboratório de referência.
Caso os resultados sejam positivos para febre amarela, proceder à vacinação de
bloqueio contra febre amarela na região.

B) enterrar os animais imediatamente para evitar a propagação da febre amarela e
proceder imediatamente à vacinação de bloqueio na região.

C) solicitar à SES o envio ao local de equipe da vigilância epidemiológica do Estado, pois
o controle de zoonoses é de responsabilidade estadual.

D) apenas relatar o caso ao Ministério da Saúde, pois Minas Gerais não é área de risco
para febre amarela.

Questão 51
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o Ministério da Saúde decidiu implantar um programa para a redução da mortalidade
infantil. A equipe de vigilância epidemiológica foi chamada para relatar a situação da
mortalidade infantil no País.

No relatório da vigilância epidemiológica, foram encontradas as seguintes afirmações.
Analise-as e assinale com V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) As principais causas de mortalidade infantil no Brasil atualmente são as afecções
perinatais.

) O maior componente da mortalidade infantil no Brasil atualmente é a mortalidade
neonatal.

( ) As taxas de mortalidade por desnutrição e entero-infecções em menores de um ano
são crescentes no Brasil nos últimos anos.

( ) As taxas de mortalidade infantil são decrescentes no Brasil nos últimos anos,
exceto o componente pós-neonatal.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência de letras CORRETA.

A) (V) (F) (V) (V)

B) (V) (V) (V) (F)

C) (V) (V) (F) (F)

O) (F) (V) (V) (F)

Questão 52
Em uma campanha vacinal contra poliomielite, quatro mães foram à Secretaria Municipal
de Saúde denunciar que, por um erro de conduta, os seus filhos não foram vacinados.

Está CORRETA em sua denúncia

A) a mãe de criança prematura e que ainda está com baixo peso.

B) a mãe de criança portadora de AIDS.

C) a mãe de criança em uso crônico de corticóide em dose elevada.

O) a mãe de criança que apresentou reação anafilática em aplicação anterior da vacina.

Questão 53
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A redução da mortalidade materna é um dos objetivos do programa Viva Vida da SES de
Minas Gerais e do Pacto pela Saúde. Para atingir esse objetivo, o Programa Viva Vida
pretende atuar na atenção ao planejamento familiar, ao pré-natal, ao parto, ao puerpério,
por meio do estabelecimento de linhas-guia e de centros de referência para a assistência
à saúde sexual e reprodutiva. Já o Pacto pela Saúde, para atingir o mesmo objetivo,
propõe garantir insumos e medicamentos para tratamento das síndromes hipertensivas no
parto e qualificar os pontos de distribuição de sangue para que atendam as necessidades
das maternidades e outros locais de parto.

Com base nessas informações, é CORRETO afirmar que

A) as medidas propostas pelo Pacto pela Saúde são mais eficazes porque são mais
focalizadas nas causas básicas da maioria dos óbitos maternos.

B) as medidas propostas no Programa Viva Vida são mais eficazes porque atingem um
conjunto mais amplo de fatores de risco e causas de mortalidade materna.

C) as medidas propostas no Programa Viva Vida são voltadas exclusivamente para a
atenção primária à saúde.

D) as medidas propostas pelo Pacto pela Saúde são restritas ao nível terciário da
atenção à saúde.

Questão 54
Os profissionais de saúde são sujeitos a riscos específicos que requerem cuidados
básicos, incluindo a imunização. Uma das vacinas abaixo é indicada para os profissionais
de saúde, mas não se encontra no calendário de vacinação do SUS para os adultos em
geral.

Assinale a alternativa que indica essa vacina.

A) Antitetânica

B) Anti-hepatite B

C) Antidifteria e tétano

D) Anti-Hiv

Questão 55
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No início de 2007, no Estado de Minas Gerais, surgiu a discussão sobre a propriedade ou
não de se introduzir a vacina antipneumocócica no calendário de vacinação do SUS para
todas as crianças.

Sobre essa questão, é CORRETO afirmar que

A) o principal objetivo da introdução da vacina antipneumocócica no calendário de
vacinação do SUS para todas as crianças é a prevenção contra a pneumonia
pneumocócica.

B) o principal objetivo da introdução da vacina antipneumocócica no calendário de
vacinação do SUS para todas as crianças é a prevenção contra a meningite
pneumocócica.

C) a imunização antipneumocócica é prevista no calendário de vacinação do SUS para
todos os idosos, com o objetivo de prevenir contra a meningite pneumocócica nessa
faixa etária.

O) a imunização antipneumocócica é prevista no calendário de vacinação do SUS para
todos os adultos, com o objetivo de prevenir contra a pneumonia pneumocócica nessa
faixa etária.

Questão 56
Considere as seguintes afirmativas sobre a Regulação em Saúde no âmbito do SUS.

I. Participa da definição sobre oferta de serviços de saúde

11. Atua sobre as empresas privadas que são prestadores de serviços ao SUS

111. Atua sobre as operadoras de planos de saúde

A análise permite concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e 11.

B) apenas as afirmativas I e 111.

C) apenas as afirmativas 11 e 111.

O) todas as afirmativas.

Questão 57
Uma das metas para o controle de doenças emergentes e endemias do Pacto pela Vida é

A) imunizar 95% da população suscetível contra a febre amarela.

B) reduzir a taxa de incidência de tuberculose abaixo de1/10000.

C) implantar plano de contingência e unidades sentinela para a dengue.

O) reduzir para menos de 1% a infestação predial por Aedes aegypti.
Questão 58
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As ações da equipe do PSF devem ser programadas de acordo com o critério de

A) identificação e atenção às principais necessidades de saúde da população vinculada.

B) atenção à demanda espontânea da população vinculada.

C) realização de ações programáticas definidas pelas estratégias mínimas de Atenção
Básica.

D) tratamento e reabilitação das doenças infecciosas e crônico-degenerativas da
população vinculada.

Questão 59

Analise a seguinte situação.

Um consumidor de plano privado de saúde consultou o seu advogado porque suspeitava
que a operadora do plano vinha praticando reajustes das mensalidades fora das faixas
etárias autorizadas pela legislação.

Na ocasião, ele foi informado que

I. são admitidas sete faixas etárias;

11. as faixas são sempre intervalos de 10 anos;

111.a variação máxima é de seis vezes entre o preço da primeira faixa e o da última faixa.

A análise permite concluir que estão CORRETAS

A) apenas as afirmativas I e 11.

B) apenas as afirmativas I e 111.

C) apenas as afirmativas 11e 111.

D) todas as afirmativas.

Questão 60
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Uma empresa pretende oferecer um plano de saúde na modalidade autogestão
exclusivamente para o atendimento ambulatorial de seus funcionários.

Considere as seguintes afirmativas sobre essa situação e assinale com V as verdadeiras
e com F as falsas.

( ) Toda operadora de plano de saúde é obrigada a oferecer um plano-referência com
cobertura assistencial médico-ambulatorial e hospitalar, compreendendo partos e
tratamentos.

( ) Excluem-se dessa obrigatoriedade as pessoas jurídicas que mantêm sistemas de
assistência à saúde pela modalidade de autogestão.

( ) Toda assistência ambulatorial é considerada atenção primária à saúde.

( ) A atenção primária à saúde é exclusiva do SUS.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência de letras CORRETA.

A) (V) (F) (V) (V)

B) (V) (V) (V) (F)

C) (V) (V) (F) (F)

D) (F) (V) (V) (F)

FOLHA DE RESPOSTAS
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A B C D
54 c::::J c::::J c::::J c::::J

A B C D
55 c::::J c::::J c::::J c::::J

A B C D
56 c::::J c::::J c::::J c::::J

A B C D
57 c::::J c::::J c::::J c::::J

A B C D
58 c::::J c::::J c::::J c::::J

A B C D
59 c::::J c::::J c::::J c::::J

A B C D
60 c::::J c::::J c::::J c::::J

AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECíFICAS
DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA.
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